

# 光荣牌虽小，但分量很重

## 即日起上海将为全市烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌

光荣牌虽小，但分量很重。19日上午，上海市为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌，在松江区岳阳街道社区文化活动中心启动实施，上海市政府、上海警备区领导出席了启动仪式。松江区烈属徐梅芳家庭，成为本市挂上这块光荣牌的第一批人家。从即日起至今年5月，上海将分类分批为全市数十万烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌。

青年报记者 刘昕璐



徐梅芳家庭被授予“光荣之家”光荣牌。

青年报记者 刘昕璐 摄

上午9时50分多，在简朴隆重、热烈的启动仪式结束后，工作人员来到岳阳街道烈属徐梅芳家，在大门醒目的位置为悬挂金光闪闪的光荣牌。徐梅芳激动地说：“党和国家没有忘记烈属，我们深受感动！”

看见这块沉甸甸的光荣牌，徐梅芳还是止不住地抹起眼泪。她说，丈夫王土泉生前是一名治安联防队员，1998年10月12日晚吃完晚饭，他出去巡逻时在与小偷搏斗中牺牲。当时，儿子只有13岁，丈夫的牺牲对她来说是巨大的打击。“丈夫在家是天，他走得太突然了。”2001年5月10日，王土泉被追认为革命烈士。

据介绍，为烈属、军属和退役军

人等家庭悬挂光荣牌，是贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央、国务院工作部署，大力弘扬拥军优属优良传统，营造“关心国防、热爱部队、尊崇军人、敬重英雄”的浓厚社会氛围，推进军人荣誉体系建设的重要举措。光荣牌虽小，但分量很重。为做好本市悬挂光荣牌的准备工作，2018年9月，本市建立了退役军人和其他优抚对象信息采集工作联席会议，设立联席会议办公室，负责统筹本市信息采集工作。通过大数据汇总和内部采集，在2018年12月底，形成了本市退役军人和其他优抚对象基础数据库。

本市悬挂光荣牌将坚持彰显荣誉、规范有序、分级负责、属地落实的

原则逐步推进。为确保悬挂光荣牌不漏、不错，将对已经采集的数据通过上门或电话的方式进行精准核对，并在此基础上分类分批推进光荣牌的悬挂工作。

市退役军人事务局相关领导表示，要把悬挂光荣牌工作列入双拥模范城创建考评内容，作为创建双拥模范城的重要条件，把好事办好办实，在全社会形成“一人参军、全家光荣”社会新风尚，营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围。

记者了解到，今后，信息采集和悬挂光荣牌工作，将进入常态管理模式。如在新兵入伍、老兵退役等时间节点，及时更新完善信息数据，悬挂、更换光荣牌工作在建军节或春节前进行。

### ■你可能感兴趣的

## 沪民生档案新增3类查询事项

本报讯 记者 刘晶晶 记者昨天从上海市档案馆获悉，日前，上海市档案馆将“涉外婚姻登记档案”“市级人才引进审批档案”和“专业技术干部的农村家属迁住城镇审批档案”等3类民生档案查询事项，正式纳入了全市社区事务受理服务中心常规事项。截至目前，民生档案“全市通办”可在线免费查询的档案门类已达15种。市民可就近查询相关档案。

这15种档案包括：婚姻登记档案查询、独生子女证档案查询、知青上山下乡档案查询、知青返城档案查询、知青子女入户档案查询、再生育子女审批档案查询、工伤认定档案查询、学籍档案查询、兵役档案查询、复员退伍军人档案查询、三峡移民档案查询、人才引进审批档案查询、涉外婚姻登记档案查询、市级人才引进审批档案查询和专业技术干部的农村家属迁住城镇审批档案查询。

市民只需持身份证就近前往各街镇社区事务受理服务中心，或市档案馆、16个区档案馆，就可查阅涉及本人的相关档案。

## 眨眼皱鼻说脏话 可能是儿童抽动症

孩子不停地眨眼睛、皱鼻子、耸肩膀，还有的孩子不能控制自己说脏话……很多家长不知道这其实是儿童抽动症的症状。

记者从湖南省儿童医院、湖南省脑科医院获悉，开学季来临，医院接诊的患上抽动症的患儿增加，家长和老师要积极引导，给予孩子更多关爱，帮助孩子及时接受心理辅导。

据湖南省儿童医院神经内科主任杨理明教授介绍，医院近期收治了几十名患上抽动症的孩子，这些孩子均有不停挤眉弄眼、骂脏话的“怪习惯”，一些患儿还有注意缺陷多动障碍、情绪障碍、暴怒等心理障碍。

湖南省脑科医院儿少心理科主任马静博士介绍，近年来，抽动症患儿增多，抽动症的发生与生理、心理因素相关，患抽动症的儿童主要表现为肌肉重复抽动和发声抽动。

专家提醒，一些患上抽动症的患儿容易引起周围人的关注，特别是伴有发声抽动的患儿，由于会反复发出吼叫，容易被周围的人不理解甚至遭遇“白眼”，这会给孩子带来暴躁、抑郁、焦虑等情绪问题，对于孩子的这种状态，家长要积极引导，不要强行制止甚至打骂孩子。

专家建议，对于轻度的抽动症患儿，家长应多理解孩子，多和孩子沟通，给予孩子更多的理解、宽慰和关爱，不要给孩子太大的学习压力，避免孩子出现紧张、焦虑情绪。如果发现孩子症状加重，出现反复吼叫甚至是暴怒情绪，应及时到专业机构就医，帮助孩子及时接受心理辅导。大多数抽动症患儿在及时治疗后，发作频率会降低，症状会逐步消失。

据新华社电

## 元宵节酒店价格仅为春节5成 旅游市场低价位将持续至暑期

青年报记者 刘晶晶

本报讯 随着元宵节的到来，后春节旅游市场再掀小高潮。记者近日从携程方面了解到，尽管长假已过，但旅游市场并未立即大幅“降温”，但酒店价格较之春节期间明显回落，正是错峰游的好时机。

### 多地酒店价格“腰斩”

尽管春节假期早已结束，但民间素有“不出十五都是年”的说法，许多游客也仍在旅途中，元宵节住宿需求仍十分旺盛。

根据数据研究中心的数据，北京、上海、广州三地仍高居国内酒店热门目的地的前三位，成都、三亚紧随其后，杭州、重庆、厦门、深圳这些传统旅游热门城市也位列前十元宵节热门目的地。

数据还显示，首度跻身国内酒店

预订热门目的地前十的河北三河，元宵节预订当地酒店的旅客较去年同期增长近150%。

在酒店的选择上，舒适型酒店占据主流，超过6成的游客选择了低星级酒店，高星级酒店订单量占比则为35%。北京、上海、广州、大连、杭州、深圳、重庆、沈阳、南京、成都的游客则位列元宵节国内酒店预订十大客源地之列。

此外，数据显示，在出行人次稳步增长的同时，不少国内目的地的酒店平均过夜价格较去年同期有所下滑，与春节相比，多地酒店价格均呈现出“腰斩”的态势。

以杭州为例，元宵节当晚的平均过夜价格不足400元，较历史同期下跌近1成，仅为春节酒店价格的一半；又如热门目的地中的成都、三亚、重庆、厦门，平均过夜价格均比春节期间下降了约5成。

### 暑期前酒店价格平稳回落

春节过后，国内旅游市场上的酒店房价通常会迎来一波集体性“跳水”。

据了解，自2月中下旬起，国内酒店价格较春节期间将普降3成，部分高星级酒店降幅更为明显：2月底，全国低星酒店的平均单间夜价格不足250元，高星酒店的平均单间夜价格仅为700元出头。

值得关注的是，厦门、杭州、重庆、南京、三亚、天津、哈尔滨、宁波、北海、丽江、桂林、青岛等热门旅游城市酒店价格集体“跳水”超过4成，不少城市的酒店价格跌幅超过了5成。比如，厦门春节期间酒店平均价格约为800元，元宵节后期价格降至不足400元。

酒店价格下调，使得消费者此时出游更划算，并且这一低价将维持至暑期之前，这也方便了春季出游踏青的游客，催热了节后错峰游市场。